

NÉPLAP

Ma: hadifogoly üzenetek!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 195. SZÁM

1946. SZEPTEMBER 3. KEDDŐ

A közösségnek a malmokat!

Múlt hét végén megförlént, amit régen vártunk: Szabó Imre elvtársunk benyújtotta a képviselőházban pártunk törvényjavaslatát a malmok közösségéről.

Hajdú megyében nem kell sokat magyarázni, hogy ez mire jó. A falusi népek örök háborúja folyik a malmokkal és ez a törvény az ügyelete lesz.

Ha malmossal beszélünk, nagyon ártatlannak mutatja magát. Az igazán becsületes teheti is, de az ilyen kevés. Először is, hogy a 10 forintos őrlelési díj nem hogy sok, de még ők fizetnek rá. Így a villany, úgy a szitacselyem, amúgy az adó: ha jól megszámláljuk, egy mázsa búza őrleése egy mázsa árpából ki is telne.

Az igazság az: amilyen drága a malmokat hajló villany, szén, drágák az üzemhez szükséges ipari anyagok, ahhoz képest a 10 forintos díjból éppen, hogy tisztességesen üzemben lehet tartani a malmokat.

De — azon felül, hogy az energia, a szükséges anyagok árának mérséklését követeljük — meg kell mondanunk, hogy a malmokban egészen másféle kalkuláció folyik, mint a minisztériumban. Először is a közösségistől jobban félő tulajdonosok nem tartják jókárban a malmukat; csak valahogy eljárnak, az a fontos nekik. Aztán a még így is sok kiadással szemben nem az a mázsánként 10 forint áll bevételeként egyedül.

Hát mi még? Mindjárt az előjén máshogy mér befelé a mérleg, mint kifele. Az a mázsát is csak 98 kg-nak mutatja, ez a 98-at is mázsának. Ráadásul még kifele a bruttó mérését mindig nettónak számítják, a zsák súlyát a lisztbe mérik bele. Aztán: a felszálalók szeméből nagyon könnyen lesz 10 százalékos levonás. Aztán: hol porlik el az a hat százalék, amit némelyik felszálaló? Schol, épp fordítva: a modern malmok egy mázsa gabonából 104, meg 105 kg-ot őrölnek.

Ehhez sem kell csodátévonék lenni, hogy így megszapordjon a liszt. A búza mosásnál vizet vesz fel. Őrlés közben a bentli fullasztó megleben a víz gőzzé válik és beleszapódik a frissen őrölt lisztbe. Olyan az, mint az olthatlan méz, az így megszapordik, észre sem venni. Most már, ha nagyon ügyes a malmos, még külön garatot is állít be, ahol a mázsán felül lisztből a legfinomabb nullást fogja fel magának.

Hát aztán még a zugban való őrleés haszna! Szomszéd falubeli cédula nélkül kapja meg a lisztjét. A kabaik átjárnak Bărăndra, a bărăndiak Kabára zugban őrletni, ezen is csak a malmos keres. A debreceni Apati-malom vezetői éppen most szombaton tartóztatták le a zugban való őrleésért.

Várjuk hát, várjuk, hogy hamar törvény legyen a javaslatból és segítőkészek legyenek eddigi ellenségünk, a malmos.

Négyezer négyzetkilométeres határkiigazítást kértünk Párizsban

Szatmárnémeti, Nagyszalonta, Arad, Nagyvárad és Nagykároly sorsa — Nagy Ferenc Párizsban

Az erdélyi probléma és a magyar kisebbség kérdése azomban délután újból a nyilvánosság elé került. A csehszlovák és román diplomátáknak az a törekvése, hogy a magyar kisebbségi kérdést elbagatellizálják, vagy megoldódnak minősítések, hajótörést szenvedtek. A magyar kisebbség kérdése szőnyegre került, agyonhallgatni innáir nem lehet. Ami a magyar-román határ kérdését illeti, a mostani négyezer négyzetkilométeres javaslat túlnyomó többsége magyar terület és a visszacsatolás céljából a legnagyobb megértést talál a magyar sorskerésztől döntő hatalmak előtt. Az elmúlt 24 óra diplomáciai eseményeinek értékelése azt mutatja, hogy Erdély sorsa tulajdonképpen három tényezőtől függ.

1. Attól a vitától, amely a ma-

gyar-román területi és politikai bizottságok ülésén Auer Pál beszéde után kialakul. Ennek a vitának során valamelyik delegátusnak magáévá kell tenni a javaslatot, hogy ezt egyáltalán tárgyalhassák.

2. Függ attól is, hogy a tőkérlekezet plénuma hogyan dönt a kérdéssel kapcsolatban.

3. Függ attól, hogy a négy nagyhatalom külügyminisztere a 21 nemzet esetleges kedvező döntését magáévá teszi-e.

Ez a három kérdés mered az erdélyi kérdéssel kapcsolatban a magyar diplomácia elé és ezekkel a feltételekkel való hideg és józan számolás juttathatja a magyar közvéleményt abba a helyzetbe, hogy helyesen ítélje meg azt, ami Párizsban történik.

tozik Erdély földrajzi egységéhez és a történelmi folyamán nem képezte annak szerves részét. Egyszerű határkiigazításról van szó. A szóbanforgó terület 500.000 főnyi lakosságából 67% magyar. A határkiigazítás magában foglalná Szatmárnémeti, Nagykároly, Nagyvárad, Nagyszalonta és Arad városokat.

E szerény megoldás előnye, hogy olyan területeket csatolnának Magyarországhoz, amelyen a magyarok nagyon jelentékeny többségben vannak. Nyomatékosan hangsúlyozni kell azt a tényt, hogy javas-

latunk csak az esetben jelent megoldást, ha a román állam keretén belül marad a több mint 1.200.000 főnyi magyar kisebbség jogaira és védelmére vonatkozó minden bizottságot megadó kisebbségi szabályzat lesz. E szabályzat tiszteletben tartása az Egyesült Nemzetek szervezeteire hárulna. Nyomatékosan utalnom kell

a helyi önkormányzat kiépítésére és az erdélyi magyar kisebbség határozott jogvédelmének szükségességére.

Ezt azért teszem, mert az erdélyi magyarság jelenlegi helyzete aggasztóvá vált. Míg a két ország élén most demokratikus kormányok állnak, kívánatosnak tartanánk, hogy az itt jelenlévő magyar és román küldöttség közvetlen tárgyalásokat kezdjen egymással, hogy azután az erdélyi magyarok jogainak biztosítására vonatkozó közös javaslatot terjesszen a bizottság elé.

A magyar kisebbség védelme

Ugyanakkor, amikor elismerjük, hogy a mai Románia demokratikus kormányzata jogegyenlőséget kíván biztosítani az erdélyi magyarságnak és a cél érdekében hozott már egy és más rendelkezést, sajnálattal meg kell állapítani azt is, hogy ezeknek a rendelkezéseknek jelentős része nem került végrehajtásra.

Elvileg a magyar kisebbségnek vannak jogai, de a gyakorlatban ez nem érvényesül és életem nem mentes sem a féltelmétől, sem az inségtől.

román állampolgárság elvesztése a legsúlyosabb gazdasági következményeket vonja maga után, mint amilyenek a javak elkobzása, a fizetések, nyugdíjak felfüggesztése stb. Az új agrártörvény is felelőtlenebb kedvezőtlen a magyar parasztra, akik a gyakorlatban nem élvezik a törvény előnyeit. Ez annál súlyosabb, mert a magyarok 70 százaléka földművelő. Utólagosan megállapítja a javak zár alá vételét és elkobzását, a főleg gazdasági jéren megnyilvánuló megkülönböztetéseket, a kényszerkitaléplítést, a kiutasításokat és a törvénytelen letartóztatásokat. Ezért kérjük az említett határkiigazítást a helyi közigazgatási autonómia kiépítésével és a kisebbségvédelmi intézkedésekkel együtt az Egyesült Nemzetek szervezetének elnöksége és szankciója mellett.

A tegnapi Erdély elválasztott, a holnapi egyesít

Az Önök elé terjesztett kérésünk rövid összefoglalása tehát a következő:

1. hogy a bizottság hagyja helyben a magyar-román határkiigazításra vonatkozó javaslatunkat a célból, hogy Magyarországhoz csatoltassanak a magyar lakta többségű határterületek,
 2. hogy a bizottság szólítsa fel a két küldöttséget, kezdjenek közvetlen tárgyalásokat a magyar kisebbség jogainak védelmére vonatkozó különleges egyezmények megkötésének, valamint az erdélyi egységes tömegekben élő magyarság széleskörű helyi önkormányzatának biztosítására, az Egyesült Nemzetek garanciája mellett.
- Amennyiben a két delegáció az

előre megállapítandó időn belül nem egyeznének meg a közös javaslatban, Önöket kérjük meg az igazságnak és méltányosságnak leginkább megfelelő megoldás megteremtésére és arra, hogy a megoldás javaslat formájában a külügyminiszterek tanácsa elé terjesztésük.

— Meg vagyok arról győződve, hogy ez az út vezethet a két ország végleges kiegyezéséhez. A tegnapi Erdély elválasztott, holnap minden népek adva vannak szabadságai, egyesít majd bennünket. Az együttes ülés részvevő delegátusok nagy figyelemmel hallgaltak végig Auer Pál exposéját.

Nagy Ferenc Párizsba utazott

Nagy Ferenc, Magyarország miniszterelnöke vasárnap délután 6 órakor repülőgépen Párizsba érkezett. A miniszterelnök tárgyalásokat folytat a magyar küldöttség tagjaival a béketárgyalásokon szereplő magyar vonatkozású kérdésekről. Nagy Ferenc párizsi tartózkodását néhány napra tervezik.

Auer Pál előterjesztése

A MTI diplomáciai közlönetéből jelent: A magyar-román vegyes bizottság ülésén az elnök javaslatára az együttes bizottság elhatározta, hogy a bétfői ülésen a román küldöttséget hallgatják meg és utána térnek át a békeszerződés egyes szakaszainak vitájára. Az elnök ezután felkérte a békeközvetítő főtárgyalókat egyik tisztviselőjét, hogy vezesse be előbb a magyar, azután a román küldöttséget.

Auer Pál nyugodtan, határozott hangon, kifogástalanul francia kiejeléssel kezdte beszédét. Az a két delegáció — mondta —, amely ma megjelent Önök előtt, nem ellenszéként áll szemben egymással. A küldöttségek két olyan országot képviselnek, amelyek

problémáját, kénytelenek vagyunk két fontos tényt szem előtt tartani. Azt először, hogy a szövetséges nagyhatalmak és Románia között létrejött fegyverszüneti szerződés értelmében Erdély, vagy annak nagyobb része Romániát illetné meg. A másik tény, amelyet figyelembe kell vennünk, az a határozat, amelyet a külügyminiszterek tanácsa semmisnek nyilvánította az 1940 augusztus 30-i bécsi választott bíróság döntését, amely választott bíróság egyébként nem a mi kezdeményezésünkre jött létre és amely Észak-Erdélynek mintegy 40.000 négyzetkilométernyi területét visszacsatolta Magyarországhoz.

Tekintettel erre a két tényre, magyar kormány a külügyminiszterek tanácsához intézett emlékiratában, valamint a magyar békeküldöttség elnökének a plenáris ülés előtt elmondott beszédében nem kért egyebet, mint azt, hogy

Erdélyből kb. 22.000 négyzetkilométernyi kiterjedésű terület csatoltassék vissza Magyarországhoz.

Sajnálattal kellett megállapítanunk, hogy ezt a javaslatot a külügyminiszterek tanácsa elutasította és azt, hogy az Önök bizottsága nem fogadta kedvezően.

Ilyen körülmények között újból felvetvén a külügyminiszterek tanácsához intézett memorandumban foglaltat, valamint a teljes üléseken felsorakoztatott megoldási lehetőségek egyikét, az etnikai viszonyoknak megfelelő határmódosításra vonatkozólag terjesztünk elő kérelmet.

Négyezer négyzetkilométernyi kiterjedésű területről lenne szó, ami alig 4%-át teszi annak a területnek, amelyet az első világháború végén Romániának ítéltek.

Ez a terület egyáltalán nem tar-

Súlyos történelmi megpróbáltatásokon estek át és a gyökeres átalakulás útján vannak.

Azért jöttünk Önök elé, hogy annak a kérdésnek a rendezésére, amelyet az előbbi előterjesztésből elváltak rendszerek képtelenek voltak megoldani, előterjesztést tegyünk. E probléma ahhoz a területhez kapcsolódik, amelynek a neve Erdély. Az első világháború befejezése után Erdélyt a trianoni szerződés értelmében Romániához csatolták. Ez az érdekelt néptömb megállapítása nélkül történt meg.

Ez volt az a békeszerződés, amelyet a Szovjetunió sohasem írt alá és amelynek ratifikálását az Egyesült Államok megtagadta.

Hogy az ebben a szerződésben megállapított határok nem estek egybe az etnikai határokkal, azt az a tény igazolja legjobban, hogy most egyik szomszéd állam a másik után kér engedélyt arra, hogy a határok közelében élő magyar lakosság legnagyobb részét a mi területünkre telepítse át.

Felvetvén az erdélyi magyarság

Szombathely este Rákosi Máttyás elvtárs a rádióban a szanálás első hónapjáról beszélt.

Berevetőben ismertette, hogy az ügyvezető gazdasági szakértők borulató jósálati ellenére hatalmas összeget, mintegy 9 millió dollár értékét szolgáltatták be külföldi valutában. Ez a forint jó indulásának köszönhető. A közellátás szempontjából is helyesnek bizonyult a stabilizálás időpontja. Vanak a közellátás terén kisebb nehézségek, így a szirhiány: ezen az újtermésű napraforgó feldolgozása és az október végére várható nagyobb mennyiségű disznózsír fog segíteni.

A jó pénz az ipari termelés emelkedéséhez vezetett.

A bányák termelése napi 2200 vagonnal halad és felfejeződött, hogy szeptember végére elérje a napi 2500 vagont.

Fejlődés van a textiliparban is. A gabonabeszolgáltatás is jól folyik. — Nem láttuk előre

a forint forgássebességének

asszuságát — mondotta Rákosi. — A szanálási tervek kidolgozásánál azt hittük, hogy a forintot is olyan gyorsan fogják forgatni, mint például 1938-ban. Sokan nem lettek kiadni a forintot, az aprópénzben pedig egyenesen teaurálást, aprópénzvizsárlást tapasztalunk. A mai napig több mint 17 millió forint ércpénz került forgalomba. Minden lélcere valamivel több, mint két forint jut és ennek ellenére még alig látni váltópénzt. Remélhetőleg ez a jelenség hamarosan eltűnik és a pénz forgássebessége elérje az 1938-ast.

— Az ipari munkásság kitörő örömmel fogadta a stabilizációt, köréből érkezett a legtöbb köszönő távirat a jó forintért. Felelete az ipari termelés gyors emelkedésében mutatkozik. Első helyen a bányászok állnak. A bányászoknál nehézségek voltak és zavartól hatott, hogy augusztus első felében az akkordberek sok helyen nem voltak kidolgozva.

— Helyenként az átmeneti nehézségek halatása — folytatta Rákosi — rövidebb

sztrájkok

keletkeztek. Az üntudatos munkások tudják, hogy a sztrájk az adott viszonyok között megengedhetetlen. Nincs a munkásságnak az a jogos követelése, amelyet ma sztrájk nélkül el nem intézhetnek.

Akkor a mai viszonyok között sztrájkot követelnek, azok lényegében a jó pénz és a gazdasági szanálás ellenségei.

Még akkor is, ha a legjobb szándék vezérik őket. Ezért az üntudatos munkások utasítsák el erélyesen és félreérthetetlenül azokat, akik most sztrájkot javasolnak. Sztrájkolni kellett volna a háború alatt, amikor a németeknek dolgozott a magyar ipar. Ismételtén tapasztalhatjuk, hogy ma olyanok követelik a sztrájkot, akik teljes gőzzel dolgoztak akkor, amikor ez hazánk ellenségeinek használt. Az országot ma a termelés és a többtermelés fogja talpraállítani! Ezért kár minden óráért, amely kiesik a termelésből.

Rákosi elvtárs ezután az iparcikkék megfizethetetlenül magas

A forint jó, egészséges, értékálló!

Rákosi Máttyás rádióbeszéde a stabilizáció első hónapjáról

áráról beszélt. A parasztságnál rengeteg a panasz, a kisiparosok magas árai miatt is, a magas helypénzek, a kompok révdíjai, a közvetívám miatt. Panaszokdnak a felesleges közvetítő kereskedelemre és az olyan egyezkekre, mint a Mezőgazdák Szövetkezetének Központja. De a legáltalábanban

a malmokra

panaszokdnak. — Ezeket a panaszokon — folytatta Rákosi elvtárs — a lehető legsürgősebben segíteni kell. Le kell szorítani az iparcikkék árát, ki kell küszöbölni a felesleges közvetítőkereskedelmet és egyezkeket és meg kell rendszabályozni a káprsi, parasztnyüző molnárokat. Pártunk, a Magyar Kommunista Párt, miután ezeket a bajokat felismerte, a legelősebb harcot kezdte ellenük és két nappal ezelőtt a Nemzetgyűlésen benyújtottunk egy törvényjavaslatot, mely követeli a malmok közszégi felügyelet alá vételét, illetve közszégesítését.

Ezen a téren gyorsabban mutatkoznak eredmények, ha a Kisgazda Párt szintén csatlakozna a parasztságot védelmező fellépés az ipari árak csökkentése és a majomuzsora letörése mellett.

— Az iparcikkék megfizethetetlenül magas ára elsősorban azzal függ össze, hogy iparunk nem készült fel a szanálásra. A mi gyárvezetőink nagy többsége hitetlenkedve nézett a szanálás elé. Sokan egyszerű blöffnek tartották, amellyel néhány napi kísérletezés után újabb infláció követ. A legnagyobb baj azonban abban van, hogy a magyar ipar, elsősorban a gépipar, az elmúlt nyolc esztendőben főleg a háborúra, a felszabadulás óta pedig elsősorban a jóvalétre dolgozott. Ez a körülmény odavezetett, hogy legtöbb gyárosunk megszokta, hogy nem kell a termelés kereskedelmi részével vesződni, mert átvevője egyszerűen az állam. Ez a nyolcéves szokás természetüké vált a most nehezen akaródzik nekik visszatérni az igazi békebeli gyakorlatra, amikor az árak gyártásán kívül gondoskodni kellett arról, hogy az árukat a fogyasztó meg is vegye.

— A haditermelés ezenkívül lezokkalt a gyámpart a takarékoskodásról, a pontos számvetésről és rászoktatta őket a nagy hasznokra. A szanálás viszont minden vonalon takarékoskodást, pontos kalkulációt és normális, az inflációtól össze nem hasonlítható hasznót ír elő.

Most, hogy a számukra vártlanul jól sikerült szanálás arra kényszeríti őket, hogy

normális, takarékos gazdálkodásra

térjenek át, e valóban nem könnyű feladattal szemben különböző módon próbálnak védekezni. Az egyik az, hogy változatlanul hite-

lekélt ostromotják a Nemzeti Bankot a racionális piacszervezés és vevőszervezés helyett egyezkedés az állam nyakába akarják varrni termelésiük elhelyezéseinek kérdését. A másik nem kevésbé kényelmes mód az iparcikkék árának hihetetlen felmérése. Ma már ezen a téren ott tartunk, hogy a magas iparcikkék nemcsak az ipari munkást, a parasztságot és az értelmiséget sújtják, hanem export-lehetőségünket is szinte semmivé teszik. Léptenymon tapasztaljuk, hogy iparcikkék árak messze túlhaladja az amerikai árakat.

Egyébként közludomású, hogy részben az Anyag- és Árhivatal hibájából az iparcikkéket olyan magasan állapították meg, hogy áruk minden hivatalos nyomás nélkül jelentékenyen esett.

A ten ára például 40 százalékkal, a gyapjúszövetek 30 százalékkal, a régi szintén 40 százalékkal olcsóbb, mint a hivatalos ármegállapítás. Ez mutatja, hogy ezen a téren milyen nagy lehetőségek vannak.

De vigyázzni fogunk arra is, hogy az árnívó letörése semmi körülmények között ne menjen addig, hogy a gyárak rejtabilitását veszélyeztessen. A magyar gazdasági életnek nem érdeke, hogy az árnívó olyan alacsony legyen, hogy elveszzen a termelésre serkentő hatása.

— A munkás maradjon a természetben. Ezt annál is inkább alá kell húzni, mert nem egy gyárosunk a munka könnyebb végéi fogja és

munkáselbocsátással

akarja megoldani az inflációról a békeitermelésre való átmenetet. Emiatt a munkanélküliség kezd komoly gondná válni. Az építőiparban országosan már 15.000 munkanélküli van. Olyan ipari városban, mint Pécs, 3000 a munkanélküliek száma. A szanálás általában átmeneti munkanélküliséggel jár.

De rajta kell lennünk, hogy ez az átmenet gyors legyen és minimális terejedelmű.

Az elkerülhetetlen munkanélküliség enyhítésére közmunkákat kell szervezni, sőt végső esetben az állami munkanélküli segély is elkerülhetetlen lesz, ami viszont nem segíti elő a szanálást.

Emiatt fejtettünk el kell kerülni a valóban termelő munkát végzők elbocsátását.

Amilyen szükséges a nagyraduzadt, felesleges hivatalnoki kar leépítése, annyira kell óvni a valóban termelő munkát végzőket.

Ahol átmenetileg kevesebb munkásra van szükség, ott inkább csökkentjük a munkaidőt, heti 44 vagy 40 órára, de mindent meg kell tenni arra, hogy a munkásság a termelésben maradjon. A mi gazdasági viszonyaink mellett nincs szükség munkanélküliségre, ha gyáraink meglévő kapacitását megfelelő erővel kihasználjuk.

— Ha az iparról azt állítottuk, hogy nem volt felkészülve a szanálásra, úgy ez még fokozottabban áll

só, mert a kereskedelem még nem működik. A kereskedők egy része még mindig inkább az inflációs nyereségekről álmodozik, azokról az időről, amikor a vevők rimádkodtak az árért. Most más a helyzet, a normális gazdasági élet itt is megköveteli, hogy a kereskedő minden erejét feszítse meg és akkor meg lehet győződve, hogy prosperálni fog. Mindjárt hozzá kell tennem, hogy az olyan közgazdasági tanácsok, amelyek Angliára vagy Franciaországra hivatkozva azt javasolják, hogy a leépített tisztviselők menjenek kereskedőnek, nem nagyon célravezűsek.

Nálunk kétségenkívül több a kereskedő és az alkalmazott,

Kik jöttek haza, Kik üzennek

Közöljük a legutóbb érkezett debreceni és környéki hadifoglyok névsorát:

Kázmér György Füzesgyarmat, Magda Antal Sándor, Buszik Ferenc Tiszánagyfalu, Vajda Pál, Szentes, Objeda György Nyírpilis, Molnár Lajos Biharkeresztes, Berta József Tiszaföldvár, Hódosi István Tiszaderzs, Híjoczi István Ujfehértó, Klein Mihály Szolnok, dr. Hülke Zoltán Kecskemét, Panta János Tunkeve, Halasi László Hajdúszoboszló, Egresi András Jászberény, Kaszás József Derecske, Szilágyi István Debrecen, Szabó János Kondoros, Békés Mihály Tokaj, Poványecz András Nyíregyháza, Karbály András Nyíregyháza, Fejes Antal Mezőtur.

ÜZENETEK:

183. léger: Berencsik László fényképező családjának Debrecen, 62-es táborból Szabó Sándor családjának Debrecen.

A 417-es táborból: Berényi Sándor szüleinek Nyírkarász, Hódosi László feleségének Debrecen.

A 190-es táborból: Dávid Elek szüleinek Szarvas, Kovács János szüleinek Szarvas, Adorján Zoltán családjának Debrecen, Tóth István szüleinek Hódmezővásárhely, Tala Mihály feleségének Jászapáti, S. Szabó János szüleinek Jászapáti, Dohányos András feleségének Békésaba.

A 110-es táborból: Csomós Mihály feleségének Gyula, Kiss Ferenc családjának Gyula, Galambos József feleségének Hajdúszoboszló, Barla Szabó Sándor szüleinek Szatmárvöröskürt.

A 186-os táborból: Timár Gáspár feleségének Kecskemét, Gulás János feleségének Jászárokszállás, 406/14. olajáni táborból: Joó Károly feleségének Nyíregyháza, Váczi Dezső feleségének Szikszó, Ördög Kovács János feleségének Kecskemét, Nagy Pál szüleinek Nagykorós, Miklós Sándor család-

mint amennyit az ország gazdasági helyzete elbir. Több az államhivatalnok is, mert kiderült, hogy a leépítés után még mindig 35.000-el több az állami alkalmazottak száma mint azt a szanálás tervezte.

— Összefoglalva: a forint első hónapja jól sikerült. Ha kevesebb is van belőle, mint azt sokan szeretnék, annál jobban megbecsülük. A stabilizáció sikere nemzetközi hitelünket politikai téren is emelte. A párizsi békekonferencián például képviselőink joggal mutatták a stabilizációra, mint a magyar nép egészséges élniakarásának egyik csattanó bizonyítékára. Bajok és nehézségek természetesen még vannak és lesznek a jövőben is. Ezek azonban össze sem hasonlíthatók azzal a kétségbeeséssel és reménytelenséggel, látszó helyzettel, amelyben gazdasági életünk két hónappal ezelőtt vergődött. A forint jó, egészséges, értékálló. Rajta kell lennünk, hogy hazánk gazdasági megerősödésére az is maradjon — fejezte be rádióbeszédét Rákosi elvtárs.

a Szovjetunióból

jának Hódmezővásárhely, Hatos István feleségének Kecskemét, Zilahy Sebes Béla feleségének Kecskemét, Pozsgai Dezső feleségének Eger, Nagy András feleségének Hajdúszoboszló, Bajjint József feleségének Balnázújváros, Gáji Lajos szüleinek Hajdúszoboszló.

A 864-es kairini táborból: Hídeg Ferenc feleségének Debrecen, Zsók István feleségének Eged.

Belleckerovi kórházból: Márton István családjának Nyíregyháza, Lakatos János családjának Köbökut, Kiss János feleségének Nyíregyháza, Kándor Dezső családjának Tiszaszent.

Mihajlovka 185. légerből: Kocsis Béla feleségének Debrecen, Világi János családjának Debrecen, Világi János apjának Kecskemét, Gyimesi Lajos családjának Tiszaföldvár, Domokos Géza högy. feleségének Makó (Polgári isola), Mojzes Géza szds. feleségének Kecskemét, Bakos László feleségének Gyöngyös, dr. Völgyi Tibor feleségének Gyöngyös, dr. Radnai Sándor apjának Etes, Best Mihály apjának Kömlő.

Polsava: Márton Sándor feleségének Debrecen, Szabó Sándor feleségének Boji, Özevgy István szüleinek Adorján, Szvetnik László feleségének Kiskunhalas.

Mitgorad szanatórium 60/63: Kovács Pál feleségének Kecskemét.

185-ös légerből: Boros Lajos szds. szüleinek Szolnok, Balatoni Aladár feleségének Makóra.

Volszk 146: Kössler Miklós szüleinek Szeged.

Dombház 1: Krajnák János szüleinek Nyírlugos, Tamásik István feleségének Özd, Licker Géza szüleinek Özd, Dallos István feleségének Miskolc, Szűcs László szüleinek Miskolc.

Moszkva 53/67: Békés Sándor menyasszonyának Kisújszállás és anyjának Jászózsza.

Lenis 14: András István feleségének Fejszőzsa, Tulaji Mihály feleségének Kálmánháza, Hajdú Imre feleségének Hajdúszóvat.

Háztartási szén szükségletet sürgősen biztosítsa Vass László szénirodában PIAC-UTCA 6. SZÁM ALATT Üzemek, intézmények beszerzőcsoportjai részére kedvező feltételek. Rendelések beérkezések sorrendjében lesznek biztosítva.

Bejelentő-lap az együttes kereseti és jövedelemadó osztálybasorozás útján fizető adóalanyok adóelőlegéhez darabonként 10 fillérért kapható a Szabadság nyomdában Bajosy-Zsilinszky-utca 16. sz. és a „Szabadság”-könyvesboltban Varosháza épület

Á Hir: ton a Apafi-m nyi Sá nart 69 A lotar mást te ban val Óry nagy A Ma rosposiü peást é szést a Már a ban, a ról is merés, kai terv szükség politikai az illető tárgyalás kifejezés Kommu tervét. Elson fel, aki Kisgazd másrés közgazd kétszere tessé v rosposi Óry legny badságe hivatala tan ny — V Óri Napok Gábor átadó a sek ügy halgatá nusított gátás so ján dr. a rendő nul tart hortobás ez meg Kim as Ugyan dős Az or marhá hertobg állatok tak veg az idő hoz és toltak. Mirta szomsz Hortol 3 nap onkor p állatok semmit, Skot a s ak terr tek a v Kis A

Átadták az ügyészségnek az Apafy-malom vezetőit

Hírt adtunk róla, hogy szombaton a rendőrség letartóztatta az Apafy-malom tulajdonosát, Harsányi Sándort, Sümei Pál főmőrnárt és Szabó József raktárnokot. A letartóztatottak beismerő vallomást tettek, 150 mázsa búza zugban való megőrlését vallották be.

Mivel a zugban őrlött mennyiséget természetesen a könyvekbe sem vették be, a közellátás érdekeit sértő cselekményen kívül adócsalásért is eljárás indul ellenük. Kihallgatásuk befejezése után átadták őket az ügyészségnek.

Öry főispán:

Az MKP várospolitikai terve nagyban hozzájárul az élet megindulásához

A Magyar Kommunista Párt várospolitikai terve általános meglepetést és egyidejűleg általános tisztságot aratott a városi közgyűlésen. Már a törvényhatósági bizottságban, a többi politikai pártok részéről is látható volt az őszinte elismerés, amivel pártunk várospolitikai tervét üdvözölték. A „Néplap” szükségesnek tartja, hogy úgy a politikai pártok exponensei, mint az illetékes szakemberek őszinte és tárgyilagos véleményüknek adjanak kifejezést: milyennek találják a Kommunista Párt várospolitikai tervét.

Elsőnek Öry Istvánt kerestük fel, aki egyrészt, mint a Független Kisgazda Párt debreceni elnöke, másrészt mint Debrecen főispánja közigazgatási vezetője, tehát köztársasági illetékes, hogy merre tessék véleményét és kritikáját várospolitikai tervünkről.

Öry István főispán, aki éppen tegnap kezdte meg háromhetes szabadságát, de azért mégis benn volt hivatalában, röviden és határozottan nyilatkozott.

— Végzetlenül jólesett nekem —

Kezdte a főispán — a városi közgyűlésen, hogy a Magyar Kommunista Párt egy olyan jól felkészült tervvel állott elő. Nyugodtan állíthatom, hogy a terv mindenki részéről a legnagyobb tetszéssel találkozott, feltétlenül komoly munkának tartom és hiszem, hogy nagyban hozzájárul ahhoz, hogy Debrecenben meginduljon végre az élet.

— Legfontosabb tényezőnek a várospolitikai tervben azt látom, hogy munkaalkalom teremtésével eredményes harcot ígér a fenyegető munkanélküliséggel szemben. Konkrét javaslatok vannak a tervben, amelyek megvalósíthatók. A legteljesebb elismerésemet kell nyilvánítsam a Magyar Kommunista Párt iránt, azért is, mert tanújelét adja a megértésnek, amikor késznek mutatkozik, hogy a többi pártokkal egyetemben széles alapokon meg tárgyalja az általa felvetett várospolitikai tervet és a teljes együttműködés szellemében, különféle kiegészítésekkel a tág perspektívát lehetővé teszi Debrecen városának.

Őrizetbe vették Kun Ernőt, a hortobágyi átadóállomás vezetőjét

Napok óta folytatja dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró a hortobágyi átadó állomáson történt visszaélések ügyében a letartóztatottak kihallgatását. Eddig mintegy 20 gyanúsítottat hallgatott ki. A kihallgatás során felemlített adatok alapján dr. Illyés Gábor újabbított adott a rendőrségnek, hogy haladéktalanul tartóztassák le Kun Ernőt, a hortobágyi átadóállomás vezetőjét. Ez meg is történt.

Kun Ernő tegnap délelőtt óta az államügyészség foglya. Ugyanezok letartóztatták Erődös Márton hortobágyi vezetőjét is.

Az oroszok eddig 11.000 szarvasmarhát adtak át a Dunántúlról a hortobágyi állomásnak. Ezek az állatok nyolc napon keresztül utaztak vagonokba zsúfolva. Ez alatt az idő alatt semmiféle takarmányhoz és egy korty vízhez sem jutottak.

Mitán 3 napos koplalás és szomjazás után a vagonok a Hortobágyra érkeztek, még 2-3 napig nem nyitották fel a kocsiakat.

Mikor pedig végre kiengedték az állatokat, akkor sem adtak nekik semmit, hanem azonnal kicsapták őket a szikes Hortobágyra. A marhák természetesen azonnal nekiesettek a víznek és igen sok halálra

litta magát. Az elhullások nagyszámúak.

Az átadóállomáson rendes könyvelést nem vezettek.

Hiteles jegyzőkönyv semmiről sincs. Nem derül ki, hogy mennyi állatot adtak át az oroszoknak, nem derül ki, hogy hány állat hullt el, mi történt ezekkel a bőrrel. Nem tudnak elszámolni az időközben bekövetkező természetes szaporulattal. Arról sincs adat, hogy hány tűnt el a tej, amit az állatok a Hortobágyon adtak. Egyetlen írást talált csak a rendőrség, mint arról nyomot. Egy jóvátételt átadott állatot Kun Ernő, az átadó állomás vezetője „átadott” egy jó embernek s helyette egy lényegesen kisebb súlyú és silányabb jószágot vett be a telepre.

Kun Ernő ellen hűtlen kezelés és hivatali elhárítás címén emelnek vádat.

Értesítésünk szerint Domokos miniszteri tanácsos, az átadóállomás „hivatalos” vezetője felmondott Kun Ernőnek azonnali hatállyal. Ez azonban remélhetőleg nem lesz méltóság a számára. Kun Ernő letartóztatását csak az első lépésnek tekintjük. Mindenki, aki bünyös ebben a hatalmas méretű visszaélésben, rövidesen el kell hogy vegye méltó büntetését.

17 haloldali a francia szocialisták új vezetőségében

A francia rádió jelentése szerint át vasárnap este befejeződött a franciaországi szocialisták kongresszusa. A kongresszuson kompromisszumot hoztak létre a szocializmus két irányzata között. Az új vezetőségben 17 haloldali politikus is szerepel.

Hamis népszavazás Görögországban

A szovjet rádió jelentése szerint Görögországban a királyság visszaállítása érdekében vasárnap hamis népszavazást tartottak. Thesszaliában a választási előkészületek folyamán súlyos összefúzesekre került sor királypártiak és köztársasági tömegek között. A szombati verekedések 21 halálos áldozatot követeltek.

Reuter jelentés szerint a hétfő délig beérkezett választási eredmények szerint a görög nép 68%-a szavazott a király visszatérése mellett.

MNDSz

Szeptember 3-án tartandó Hónapok: Belváros 4 óra: Németi Józsefné. — Szabadsg-telep 4 óra: Özy Józsefné. — Rákosi-telep 4 óra: Szabó Istvánné U. Vagongyár 6 óra: Bánhid J. né. — Dobógyvár 12 óra: Bánhid J. né. — Dr. Benkó Györgyné — Csapokert 6 óra: Róth Mihályné.

Hét vádirat

A népügyészség a vádemelés előtt kötele előbb az iratokat az igazságügyminisztériumnak felküldeni s csak a jóváhagyó záradékkal visszaérkezett iratok alapján indíthat eljárást. A köztársaság védelméről szóló törvény életbelépése után felküldött iratok most érkeznek vissza tömegesen az igazságügyminisztériumból.

Vádirat készült dr. Fülöp Gusztáv nyug. pénzügyi tanácsos, debreceni lakos ellen, az 1946. évi VII. t. c. be. ütköző cselekmény miatt. Dr. Fülöp a nyírbogáti állomáson a demokrácia vezetőit, a munkáspártokat és a demokratikus államrendet szidalmazta. Háborús bűntettel is vádolják, mert a Vörös Hadseregrel is gyálzkodó kijelentést tett.

Szatmári, Gábor hajdúisámsoni rendőrfőnörszermester 1946. januárjából június 22-ig a sámsóni rendőrségen naponta tartott oktató tanfolyamot. Az előadás keretében a Kommunista Párt és a rendőrség ellen izgatott.

Vass István hajdúszoboszlói földműves és Tóth Károlyné kabai asszony a rendőrségről tették becsúszó kijelentéseket. Balassi István püspökladányi borkereskedő és Tóth János edényi gépész pedig a demokratikus államrend ellen izgatott. Végül közös vádirat készült Koroknai István és több pársa ellen, akik Balmazújvároson a rendőrséget gyálzták és a nép egyes rétegei ellen izgatottak.

Csokonai-Színház

Szeptember 3-án, csütörtökön 7 órakor

Bolond Ásvayné

Megnyitó előadás Nagy István tulleptével

„CENTRUM”-ban CSAPÓ-U. 19.

táncanfolyam

kezdődik szeptember hó 4-én Csütörtökön 7 órától ósztánc.

Saját részítményű írompapak. Emlékkönyvek, albumok, iradai dossziék, betűsoros rendezők, iskolatársak, keskeny kártyák, vállaltok mindennemű könyv, kifest, gyártómagoló és akta-dobozok készítését. VARGAS PAL könyvkészlete Debrecen, Péterfia-utca 17.

41 állami tanító került B-listára

A kultuszminisztérium hatáskörébe tartozó 64. sz. létszámszámú bizottság, melynek hatáskörébe Debrecen város és Hajdú vármegye állami és községi tanítói tartoztak, befejezte működését. A

bizottság összesen 507 állami községi tanítót és 7 állami státusba tartozó altisztelet vizsgált felül. Az 507 tanító közül 41 személy került B-listára.

800 vagon burgonyát kötött le Debrecen város

Debrecen város burgonya- és tűzifaellátásának biztosítására a polgármester elvtárs egy nyírbátori céggel a tárgyalásokat megkezdte és rövidesen nyilvánosságra jutnak a tárgyalás végső eredményei.

Kiszívárgott hírek szerint 800 vagon burgonyára köt a város szállítási szerződést és a legkötendőbb minőségű Gűlhaba-krumplit 32 filléres kg-kénti árban fogják árusítani.

tani. Kétségtelen, hogy ez az if egyáltalán nem olcsó, azonban, ha sikerülni fog így Debrecen egész évi burgonyaszükségletét biztosítani, mégis nagy könnyebbséget jelent majd ez a dolgozóknak.

A fát illetően 60 vagonról foglalkoznak egyelőre a tárgyalások, de további mennyiséget is kiállításra helyeztek.

Hadifoglyot lövetett agyon egy volt kisgazdapárti honatya

A népügyészség vádiratot adott ki Nemes Gyula gazdálkodó ellen, aki az Ideiglenes Nemzetgyűlésben mint kisgazdapárti képviselő vett részt.

Nemes Gyula 1944-ben egy kabai tanfolyam tartózkodott, amikor belátványolt egy sebesült orosz katonát. Kiderült, hogy az orosz egy hadifoglyoszállító vonatról szökött meg a németektől. Tóth Gyula át-

ment a szomszédos gazdasági iroda-ába, telefonált a kabai csendőrsre, ahonnan azonnal kiszálltak és elfoglalt az orosz szökevényt. A csendőrök átadták a németeknek, akik a szerencsétlent a helyszínen agyonlőtték.

A Népbíróságnak mindenestre kötelessége, hogy az volt „honatya” érdeméhez képest jutalmazza a teljes cselekedetért.

AZ ÚJJAÉPÍTÉSI MINISZTER SZOBOZSLÓN

Ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg Mistóth újjáépítési miniszter Hajdúszoboszlón a szoboszlói napokat. Az ünnepségen megjelentek Hajdú vármegye és Debrecen főispánjai, az alispán és a polgármester, valamint a budapesti Műegyetem több professzora. A miniszter kitűnően találta a Szoboszló városfejlesztésére vonatkozó terveket, azonban bejelentette, hogy állami támogatásra Hajdúszoboszló egyelőre nem számíthat.

Munkáskultúrszövetség

A Munkás-kultúrszövetség versenyt rendez a különböző pártiszervezetű és üzemi színjátszó csoportok között. Felkérjük a színjátszó csoportok vezetőit, jöjjenek el szerdán, 6 óra 45-ig pontosan négy órára a Magánalkalmazottak Szakszervezetébe, ideiglenes helyiségünkbe, ahol a versennyel kapcsolatos terveinket ismertetni fogjuk.

Közellátás

Kenyérjegyelszámolás. A közellátásügyi igazgatóság felhívja a pékek figyelmét arra, hogy a szeptember 1-2-én szülő kenyérjegyekkel szeptember 3-án, kedden okvetlen számoljanak el.

Csokoládékiosztás. A közellátásügyi igazgatóság felhívja a kiskereskedők figyelmét arra, hogy csokoládé-utalványok átvétele végett szeptember 3-án, kedden jelentkezzenek. Közellátásügyi igazgatóság.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZNAK NEVELŐ INTÉZMÉNYNEK KELL LENNIE

A Csokonai-színház új idenyét vasárnap délelőtt kezdte meg ünnepélyes társulati gyűlés keretében, amin megjelentek Csillag Miklós kultúratanácsnok elvtárs és a sajtó képviselői is. Impozáns látvány volt a színpadon felsorakozott hatalmas új társulat, amely tömegével betöltötte az egész teret.

A társulati gyűlés elnöke Horváth Arthurt választották meg, majd Beleznay István igazgató hangoztatta, hogy remélni kell: a Csokonai-színház újból az lesz, ami volt: a vidék első színpada. Végül nyomatékosan felhívja a tagok figyelmét arra, hogy az új idenyben minden tudásukkal és teljes lelkeseikkel együtt dolgozzanak: a tisztá, nemes színpadművészet a demokrácia szellemében.

Csillag Miklós kultúratanácsnok elvtárs hangoztatta, hogy a színháznak minden időben nagy és komoly hivatása volt a nemzetnevelés terén. A ma színházának mindekeelőtt az a feladata, hogy elttintesse az utolsó negyedszázad létkmérgezésének a hatásait. A színháznak a jövőben nemcsak szórakoztató, hanem nevelő intézménynek is kell lennie. Ebben a küzdelemben a város a színházat mai szegély helyzetétől kitölezen támogatni fogja.

Végül a sajtó nevében dr. Kees Győző szerkesztő elvtárs mondat üdvözölő szavakat s ezzel a társulati gyűlés véget ért.

Kiskereskedők figyelmébe!
Só, paprika, cigaretta, papír, rövidáruk, festékárak OLCSON
Adorián László
füszer, gyarmal, festék- és rövidáru nagykereskedésben PIAC-UTCA 83. SZ.

Saját részítményű
írompapak. Emlékkönyvek, albumok, iradai dossziék, betűsoros rendezők, iskolatársak, keskeny kártyák, vállaltok mindennemű könyv, kifest, gyártómagoló és akta-dobozok készítését.
VARGAS PAL könyvkészlete Debrecen, Péterfia-utca 17.

Legszébb lehneműek
hozott anyagból is
Keller Edéné
szalonjában készítenek
BATHYANYI-UTCA 9. SZ.

TEXTIL, harisnya, retikül, pénztárca
Tóthfalussy
Piac-utca 40. sz.

Mesésen állt ünnek
ha cipőjét nálam készítteti,
Szold árak, előzetes kiszálgatás
Oláh Gábor
cipészemesternél PIAC-U. 40. (Hángya Atjáról)

Füzetek, írószerek
BÓHM könyvüzletben
az összes iskolák részére
Kossuth-utca 2.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Déli, délkeleti, később megéjéknél nyugati, délyugali szél, majd kisebb eső...

Kinevezés: Hajdú vármegye főispánja dr. Szentpály Gyavallér Lajos...

A Városi Nyomda személyzete szombaton este jubileumi ünnepélyt rendezett Mátyas István elvtárs igazgatói kinevezése és húsz éves munkásságának évfordulója alkalmából...

Az internálótábor felülvizsgálata. A belügyminisztériumból értesítést küldtek a debreceni rendőrkapitányságra...

A rendőrségi B-listát szerdán hozták nyilvánosságra. Esküvő: Liplay Mária és Dalos István szeptember negyedikén esküsznek a Szent Domonkos-rendi háznál...

Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtök délelőtti 9 óra körül a Városháza I. emelet 6. számú tanácskozó helyiségében tartja rendes havi ülését.

Tilos az utcai fősapokhoz nyulni. Ertesítjük a háztulajdonosokat, hogy a házak vízesatlakozására beépített utcai fő elzáró csapokat csupán a Világítási Vállalat vízvezeték-szerelői nyithatják és zárhatják...

A Czajka-cirkusz artistái szerdán délután hat óra körül a MKP rendezésében munkáseledőadást rendeznek a hadifoglyok javára.

Varrógépet loptak Gál Lóna Kuruc-utca 49. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Piac-utcai helyiségéből egy kőesőn-varrógépet elloplott.

Megharapta a szomszéd kutyája Jöcsák Mihály Uszó-utca 7. szám alatti lakost. 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Elfogta a rendőrség Fabián András, aki a Szoboszlai-úton és a város más részén számos betöréssel lopást követett el. Rendszertartás az ablakon át mászott be a lakásokba és összeszedte az értékesebb holmikat...

Együttes kereseti és jövedelemadó fizetők vállomása. Felhívja a városi adóhivatalt az érdeklő ipari kereskedő és szellemi önálló foglalkozást folytató adózókat, hogy a városi adóhivataltól a lakásuk szerint illetékes kerületben 3 napon belül, illeti legkésőbb szeptember 4-ig írásban beadandó bejelentésben nyilatkozzanak arról, hogy együttes kereseti és jövedelemadó megállapítása szempontjából saját megítélésük szerint melyik adóosztály szerint volnának osztályba sorozhatók.

Dauer 20 forintért garanciafával készítt ifj. Kovács Kálmán, Cegléd-utca 11.

Legelősebb szórakozási lehetőség. Iratkozzék be a Modern Kölesőnkönyvtár olvasóklubjába. — Széchenyi-u. 3.

Tanuljon gyorsírást, gépirást a Simai-Sipkovicsné gyorsíróiskolájában. 8 elemivel már államvizsgát tehet. Vidékieknek vasútkedvezmény. Piac-u. 73.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában szeptembertől tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac-u. 73. sz. Linoleum-házban.



Az összes üzemi és kerületi pártbizottságok gazdasági vezetői egy-egy jelennek meg csütörtök délután 5 óra körül az Arany János-utcában. — Fontos!

A Rendező Gárda szerdán délután 6 óra körül szertartást tart Arany János 17. évfordulója alkalmából. A szertartás a Városháza I. emelet 6. számú tanácskozó helyiségében tartják.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

SPORT

73 percig támadott a DVSC Szegeczen

Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Szünet után a 2. percben Komlósi kitér és egyenlítő. A 18. percben B. Nagy a labát védelem mellett a halóba találja. 25. — Most volna alkalom a mérkőzés megnyitására, de a DVSC súlyos taktikai hibát követ el, mert védelembe vonul. Sidlik nagy helyzetet hoz ki. Utána a 25. percben Nagy beadását Baló befejezi (5:3), majd a 32. percben Vörös újra a Szegecsek szerez vezetést. 4:5. Még egyszer volna alkalom B. Nagynak az egyenlítésre, de nem sikerül. A 42. percben Vörös beállítja a végeredményt. 5:3.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Az NB I. rajtjának érdekessége. Vasárnap délután 2 óra körül a DVSC csapatát a Szegecsek csapatával szembevezetve a Szegecsek ellen játszották le a DVSC-pályán Molnár Györgynek, a DVSC volt hátvédjének a jutalomjátékát.

Kereskedő hírek

A műszaki, kerékpár, villamos szakosztály tagjai közmunkaközpontban szeptember 3-án legkésőbb 4 óra 45 percig a Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. szobájában tartják a havi közgyűlést.

A Tarulati feltevések a Társulat iróházában megismerendők. A közmunkaosztály szerdán délután 6 óra körül adóközlési ügyben nagyon fontos ülést tart.

Fa- és építési anyagkereskedők szeptember 3-ig (12 óráig) amnesztiahatályukat okvetlenül rendezzék. Ugyanakkor VII—IX. havi tagdíj és a kereseti és jövedelemadó is fizetendő. A nem közönségi vagyonforgalmi adókönyv felfektetése és vezetése végett az iróházban jelenjenek meg.

Fűszerkereskedők a hatóságilag jóváhagyott árlapot kötelesek augusztus 22-től kifüggeszteni. Átlap este 6—8-ig a szakosztálynál, a vagy a szövetkezetnél ábrétköz.

A városi szakosztály kedden délután 4 óra körül gyűlést tart adóközlési ügyben. Textilkereskedők közmunkaközpontban szeptember 3-án legkésőbb 4 óra 45 percig a Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. sz. szobájában tartják a havi közgyűlést.

Börkereskedők szakosztályi ülést tartanak kedden délután 5 óra körül. Közmunkaközpontban és pénz mindenki hozzon magával. Villamosági, rádió, kerékpárkereskedők csütörtökön 4 óra körül taggyűlést tartanak.

MŰZIK MŰSORA: Vigaszínház-mozgó: „Mégis szép a világ”. (4. háromnegyed 6, fél 8.) Apolló-mozgó: „A Mexikói Futár”. Előadások egynegyed 4, fél 6 és fél 8.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTO GYÓGYSZERTÁR: Augustus 31-től szeptember 6-ig: Nemesség (Csapó-utca 22.). Mátyas király (Vámospéteri-u. 16.).

Havi előfizetési díj: 10 forint. Feltételek szerkesztés és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BÉBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomdában és kiadóhivatali hirtorgó géppel. Feltételek nyomdai: MENEZ JANOS.

ULCSÓ FORINTÁRAK!

Szőrmebunda, szörme beléssel már 560.— forinttól. Irha és minden más nemes szőrmeből bundát méret után készítek. Alakítást és átszabást vállalok. Szakszervezeti tagoknak 5 százalék engedmény.

Varga-Kozma Béla szűcsmester szőrmészelő ALFOLDI PALOTA. Telefon: 415 B

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for 'APRÓHIRDETÉSEK' (Small Advertisements) containing various notices and offers. Includes sections for 'Feladás', 'ÜZENET', 'LAKÁS', 'CSERE', 'VÉTEL', 'ELADÁS', 'EGYEB'. Mentions 'Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.' and 'Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény'.

Advertisement for 'Kereskedő hírek' (Merchant News) containing various notices and offers. Includes sections for 'Feladás', 'TÜKÉS-FOTO', 'Táskagramofont', 'Malmot keresek', 'Jutányosan német', 'Szaktársai! Hirtetés', 'Társat keresek', 'Ösi könyvjelzők', 'Kütyürök', 'Malmot keresek', 'Jutányosan német', 'Szaktársai! Hirtetés', 'Társat keresek', 'Ösi könyvjelzők', 'Kütyürök'.

Vertical text on the right edge of the page, including 'világ', 'III. ÉVFOLYAM', and 'a szakas'.